Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě

Informace o přijímacích zkouškách podle studijních programů

1.  Studijní program  B6101 Filozofie
a) Studijní obor bakalářský - Praktická filozofie
Forma přijímací zkoušky: ………písemná…
Test z Praktická filozofie - varianta A
Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

                                                                                   
Jméno:                                               
Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU na akademický rok 2004/2005 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index.  Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.

                                                                                      ………………………….

                                                                                                 podpis
Vyplňuje katedra

Počet bodů:

Vyhodnotil:

Správné odpovědi na otázky zapisujte do tabulky na druhé straně označením příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, začerněte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci označeno více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná žádným bodem. Maximálně možný počet bodů za celý písemný test je 50 bodů.

1. „Toto je pravá strast; toto je pravá příčina; toto je pravé ustání; toto je pravá stezka. Poznejte strast; vzdejte se jejích příčin; dosáhněte ustání strasti; držte se pravé stezky.“

V textu se pojednává o:

a) čtyřech ušlechtilých pravdách buddhismu

b) o čtyřech antických ctnostech

c) o čtyřech podmínkách dosažení spásy v sektě donatistů

2.  Které z následujících tvrzení nejlépe odpovídá sociologickému pojetí vztahu jedince a společnosti.

a) Jedinec je ve svých životních projevech zcela určen společností. Sám nemá nejmenší šanci zpětně ji svých jednáním ovlivňovat.

b) Jedinec je aktivním činitelem měnícím své okolí. Zpětné působení vnějších vlivů na jedince je minimální.

c) Jedinec je formován působením společnosti,  zároveň ji však svým chováním ovlivňuje a mění.

3.  Mezi filozofické disciplíny nepatří

a) noetika     b) ontologie     c) fyziologie


4.  Stav společnosti, kdy v nějaké kultuře či společnosti přestávají platit dosud obecně uznávaná pravidla a normy chování se v sociologii nazývá

a) sociální regrese     b) anomie     c) akulturace

5.  Které z rčení se opírá o dědictví křesťanské etiky:

a) Oko za oko, zub za zub

b) Poturčenec horší Turka

c) Co sám nerad, nečiň jinému


6.  Základní myšlenkou Hegelovy filozofie dějin je:

a) permanentní revoluce ducha, která se vyznačuje absolutní destrukcí všeho starého.

b) sebeporozumění absolutního ducha.

c) osvobození lidského ducha, který se stává zákonodárcem přírody.

7.  Od kolika let může být fyzická osoba zaměstnavatelem?

a) od narození     b) od 16 let      c) od 18 let
8.  Kdo z uvedených autorů nepatří mezi racionalisty:

a) John Locke     b) René Descartes     c) Gottfried Wilhelm Leibniz

9.  „Svoboda je svobodou volit, ale ne svoboda nevolit...Mohu si zvolit to nebo ono, ale nemohu se vyhnout tomu, abych volil.“

Hlavní myšlenku autora tohoto úryvku lze nejlépe vyjádřit takto:

a) Každý člověk je svou volbou zodpovědný za druhé lidi.

b) Lidská existence je absurdní prázdnotou, vyvolávající úzkostné stavy, nemožností vyplnit lidský život čímkoli pozitivním.

c) Neexistuje determinismus. Člověk je svobodný, je ke svobodě odsouzen. Člověk je svoboda.

10.  Hedonismus je typický pro učení:

a) epikurejců    b) atomistů     c) sofistů
11. Růst celkové cenové hladiny označujeme pojmem:

a) desinflace     b) inflace     c) devalvace

12.  Co nenajdete v křesťanství

a) víru v převtělování duší

b) víru v nesmrtelnost duše

c) víru v hříšnost lidské duše
13. Podle Karla Marxe je hodnota zboží odvozena:
a) z interakce nabídky a poptávky v ideálním tržním prostředí

b) od užitečnosti zboží pro spotřebitele

c) od množství práce, která byla vynaložena k jeho výrobě

14.  Aristotelés není autorem díla:

a) Kategorie     b) Tímáios     c) O vyjadřování
15.  Stoickým filosofem byl:

a) Zeuxis z Hérakleie     b) Chrýsippos ze Soloi

c) Eukleidés z Megary

16.  Co je typickým vyjádřením pragmatického pojetí pravdy:

a) Pravda je shoda našeho myšlení s naším jednáním.

b) Pravda je to, co se zjevuje ve zkušenosti jako ničím nepodmíněná, jasná a zřetelná myšlenka.

c) Pravda se ukazuje v tom, co se osvědčuje v praktickém životě.
17.  V Aristotelově spisu Peri psyches nalezneme tvrzení, že:

a) duše je nádoba plná hříchu

b) duše se dělí na část spravedlivou, statečnou a žádostivou

c) duše se vrství na část rostlinnou, živočišnou a lidskou.



18.  Teorie jsou vědecky cenné pouze v tom případě, lze-li je vyvrátit, neboli falzifikovat.

Tento názor byste nalezli u

a) Alberta Einsteina

b) Immanuela Kanta

c) Karla R. Poppera
19.  Který z českých autorů byl propagátorem myšlenek pragmatické filozofie u nás?

a) T.G. Masaryk

b) Jan Neruda

c) Karel Čapek



20. Parmenidovi  je připisována myšlenka:

a) Paměť a zapomínání vznikají míšením živlů.

b) V pravdě jsoucí je zcela plné, není však jediné, nýbrž jsou neomezená jsoucna co do počtu  jsou neviditelná pro nepatrnost své hmoty. Ta se pohybují v prázdnu.

c) pojem čáry je pojem dvojky.
21.  Která z vět vyplývá ze zadaných tvrzení

Žádný Čech není indiánských náčelník

Žádný indiánský náčelník není holohlavý

a) Žádný Čech není holohlavý

b) Žádný holohlavý není Čechem

c) Ani jedna z uvedených dvou možností 



22.  Prvním místem, které oficiálně přijalo islám, bylo:

a) Mekka     b) Medína     c) Jeruzalém

23.  „Pomocí fenomenologické EPOCHÉ redukuji své přirozené lidské já a svůj duševní život - říši mé psychické zkušenosti o sobě -na já transcendentálně fenomenologické, říši transcendentálně fenomenologické zkušenosti o sobě. Objektivní svět, který pro mne je, který pro mne kdy byl a bude, a který pro mne kdy může být, se všemi svými objekty, čerpá, jak jsem řekl, veškerý svůj smysl a svou platnost bytí ze mne sama jako z transcendentálního já, jež vystupuje teprve spolu s transcendentálně fenomenologickou EPOCHÉ.“

Autorem uvedeného textu je:

a) G. W. F. Hegel     b) E. Husserl     c) G. Berkeley

24.  „Před bohem! — Teď však zemřel ten bůh! Vyšší lidé, ten bůh byl vaším největším nebezpečím.
Teprve od té doby, co leží v hrobě, vy jste opět z mrtvých vstali. Teprve nyní přijde veliké poledne, teprve nyní vyšší člověk — stane se pánem!
Pochopili jste toto slovo, ó moji bratři? Jste polekaní: jímá vaše srdce závrať? Zeje vám tu propast? Vyje vám tu pekelný pes?
Nuže dobrá! Nuže vzhůru! Vyšší vy lidé! Teprve nyní pracuje k porodu hora lidské budoucnosti. Bůh zemřel: teď chceme my — aby živ byl nadčlověk.“

Autorem uvedeného textu je:

a) A. Hitler     b) Zarathustra     c) F. Nietzsche

25.  Který z uvedených výroků je negací výroku:

„Každý  filozof  je  záhadný.“

a) Žádný filozof není záhadný.

b) Některý filozof není záhadný.

c) Nějaký filozof je záhadný.
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Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Praktická filozofie - varianta A 

Správná řešení testových otázek l - 25

1a   2c   3c   4b   5c   6b   7a   8a   9c   10a   11b   12a   13c   14b   15b   16c   17c   18c   19c   20a   21c   22b   23b   24c   25b 

Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná odpověď žádným bodem.

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části: A


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 32


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky:50


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky: 44


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 30.63


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 7.19


             Decilové hranice výsledku zkoušky:  d1=22.2 : d2=24.4 : d3=26 : d4=28 : d5=30 : d6=32 : 

                                                                                               d7=35.4 : d8=36 : d9=41.8 

Test z Praktická filozofie - varianta B
Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

                                                                                   
Jméno:                                               
Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU na akademický rok 2004/2005 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index.  Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.

                                                                                      ………………………….

                                                                                                 podpis
Vyplňuje katedra

Počet bodů:

Vyhodnotil:

Správné odpovědi na otázky zapisujte do tabulky na druhé straně označením příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, začerněte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci označeno více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná žádným bodem. Maximálně možný počet bodů za celý písemný test je 50 bodů.

1.V Aristotelově spisu Peri psyches nalezneme tvrzení že:

a) duše je nádoba plná hříchu

b) duše se dělí na část spravedlivou, statečnou a žádostivou

c) duše se vrství na část rostlinnou, živočišnou a lidskou.
2. Která z vět vyplývá ze zadaných tvrzení

Žádný Čech není indiánských náčelník

Žádný indiánský náčelník není holohlavý

a) Žádný Čech není holohlavý

b) Žádný holohlavý není Čechem

c) Ani jedna z uvedených dvou možností 



3. Parmenidovi  je připisována myšlenka:

a) Paměť a zapomínání vznikají míšením živlů.

b) V pravdě jsoucí je zcela plné, není však jediné, nýbrž jsou neomezená jsoucna co do počtu  neviditelná pro nepatrnost své hmoty. Ta se pohybují v prázdnu.

c) pojem čáry je pojem dvojky.

4. „Před bohem! — Teď však zemřel ten bůh! Vyšší lidé, ten bůh byl vaším největším nebezpečím.
„Teprve od té doby, co leží v hrobě, vy jste opět z mrtvých vstali. Teprve nyní přijde veliké poledne, teprve nyní vyšší člověk — stane se pánem!
Pochopili jste toto slovo, ó moji bratři? Jste polekaní: jímá vaše srdce závrať? Zeje vám tu propast? Vyje vám tu pekelný pes?
Nuže dobrá! Nuže vzhůru! Vyšší vy lidé! Teprve nyní pracuje k porodu hora lidské budoucnosti. Bůh zemřel: teď chceme my — aby živ byl nadčlověk.“

Autorem uvedeného textu je:

a) A. Hitler     b) Zarathustra     c) F. Nietzsche

5. Aristotelés není autorem díla:

a) Kategorie

b) Tímáios

c) O vyjadřování


6. Co je typickým vyjádřením pragmatického pojetí pravdy:

a) Pravda je shoda našeho myšlení s naším jednáním.

b) Pravda je to, co se zjevuje ve zkušenosti jako ničím nepodmíněná, jasná a zřetelná myšlenka.

c) Pravda se ukazuje v tom, co se osvědčuje v praktickém životě.

7. Který z uvedených výroků je negací výroku:

„Každý filozof  je  záhadný.“

a) Žádný filozof není záhadný.

b) Některý filozof není záhadný.

c) Nějaký filozof je záhadný.
8. Který z českých autorů byl propagátorem myšlenek pragmatické filozofie u nás?

a) T. G. Masaryk

b) Jan Neruda

c) Karel Čapek

9.  Základní myšlenkou Hegelovy filosofie dějin je:

a) permanentní revoluce ducha, která se vyznačuje absolutní destrukcí všeho starého.

b) sebeporozumění absolutního ducha.

c) osvobození lidského ducha, který se stává zákonodárcem přírody.

10. Prvním místem, které oficiálně přijalo islám, bylo:

a) Mekka     b) Medína     c) Jeruzalém

11. „Pomocí fenomenologické EPOCHÉ redukuji své přirozené lidské já a svůj duševní život - říši mé psychické zkušenosti o sobě - na já transcendentálně fenomenologické, říši transcendentálně fenomenologické zkušenosti o sobě. Objektivní svět, který pro mne je, který pro mne kdy byl a bude, a který pro mne kdy může být, se všemi svými objekty, čerpá, jak jsem řekl, veškerý svůj smysl a svou platnost bytí ze mne sama jako z transcendentálního já, jež vystupuje teprve spolu s transcendentálně fenomenologickou EPOCHÉ.“

Autorem uvedeného textu je:

a) G. W. F. Hegel     b) E. Husserl     c) G. Berkeley

12. Které z následujících tvrzení nejlépe odpovídá sociologickému pojetí vztahu jedince a společnosti.

a) Jedinec je ve svých životních projevech zcela určen společností. Sám nemá nejmenší šanci zpětně ji svým jednáním ovlivňovat.

b) Jedinec je aktivním činitelem měnícím své okolí. Zpětné působení vnějších vlivů na jedince je minimální.

c) Jedinec je formován působením společnosti,  zároveň ji však svým chováním ovlivňuje a mění.

13.  Od kolika let může být fyzická osoba zaměstnavatelem?

a) od narození

b) od 16 let

c) od 18 let
14.  Co nenajdete v křesťanství

a) víru v převtělování duší

b) víru v nesmrtelnost duše

c) víru v hříšnost lidské duše



15. „Svoboda je svobodou volit, ale ne svoboda nevolit...Mohu si zvolit to nebo ono, ale nemohu se vyhnout tomu, abych volil.“

Hlavní myšlenku autora tohoto úryvku lze nejlépe vyjádřit takto:

a) Každý člověk je svou volbou zodpovědný za druhé lidi.

b) Lidská existence je absurdní prázdnotou, vyvolávající úzkostné stavy, nemožností vyplnit lidský život čímkoli pozitivním.

c) Neexistuje determinismus. Člověk je svobodný, je ke svobodě odsouzen. Člověk je svoboda.

16.  Mezi filozofické disciplíny nepatří

a) noetika     b) ontologie     c) fyziologie
17.  Hedonismus je typický pro učení:

a) epikurejců     b) atomistů     c) sofistů

18.  Růst celkové cenové hladiny označujeme pojmem:

a) desinflace     b) inflace     c) devalvace
19.  Které z rčení se opírá o dědictví křesťanské etiky:

a) Oko za oko, zub za zub

b) Poturčenec horší Turka

c) Co sám nerad, nečiň jinému

20.  Stav společnosti, kdy v nějaké kultuře či společnosti přestávají platit dosud obecně uznávaná pravidla a normy chování, se v sociologii nazývá

a) sociální regrese     b) anomie     c) akulturace
21.  Kdo z uvedených autorů nepatří mezi racionalisty:

a) John Locke

b) René Descartes

c) Gottfried Wilhelm Leibniz



22.  Teorie jsou vědecky cenné pouze v tom případě, lze-li je vyvrátit, neboli falzifikovat.

Tento názor byste nalezli u

a) Alberta Einsteina

b) Immanuela Kanta

c) Karla R. Poppera


23.  „Toto je pravá strast; toto je pravá příčina; toto je pravé ustání; toto je pravá stezka. Poznejte strast; vzdejte se jejích příčin; dosáhněte ustání strasti; držte se pravé stezky.“

V textu se pojednává o:

a) čtyřech ušlechtilých pravdách buddhismu

b) o čtyřech antických ctnostech

c) o čtyřech podmínkách dosažení spásy v sektě donatistů

24.  Stoickým filozofem byl:

a) Zeuxis z Hérakleie

b) Chrýsippos ze Soloi

c) Eukleidés z Megary


25.  Podle Karla Marxe je hodnota zboží odvozena:

a) z interakce nabídky a poptávky v ideálním tržním prostředí

b) od užitečnosti zboží pro spotřebitele

c) od množství práce, která byla vynaložena k jeho výrobě
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Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Praktická filozofie – varianta B

Přijímací řízení pro rok 2004/05

Správná řešení testových otázek l - 25

1c   2c   3a   4c   5b   6c   7b   8c   9b   10b   11b   12c   13a   14a   15c   16c   17a   18b   19c   20b   21a   22c   23a   24b   25c

Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná žádným bodem.

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části: B


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 32


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky: 50


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky:  42


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 31.56


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky:  6.73

             
Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=24.2 : d2=26.4 : d3=28 : d4=30 : d5=34 : d6=34 :  

                                                                                             d7=36 : d8=36 : d9=37.8 

Ostrava ……22.6.2004……………

Zpracovali: Lipanská

Za správnost odpovídá: Dr. Vladimír Šiler

